
pH en pOH 
 
Door Sørensen werd het begrip zuurheidsgraad of pH ingevoerd: 
 

 pH = - log [H3O] = - log [H] (6) 
 
en, naar analogie hiermee, werd later ook pOH ingevoerd: 
 
 pOH = - log [OH-]  (7) 
 
Dit betekent dus dat in zuiver water geldt: 
 
pH = pOH = 7 
 

Elke oplossing waarin [H] = [OH-] = 107 
mol/L noemen we een neutrale oplossing. 
De pH ervan is 7. 

Is om één of andere reden [H] > [OH-], 
dan noemen we de oplossing een zure 
oplossing. De pH is dan kleiner dan 7. 

In het andere geval waarin [H] < [OH-] 
spreken we van een basische of 
alkalische oplossing. De pH ervan is 
groter dan 7. 
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 volgt: 
 pH + pOH = 14  (8) 
 
 
 

Sørensen 
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